

(上接A10版)

始终保持同人民群众的血肉联系

中共十八大以来,习近平总书记以深厚人民情怀、卓越政治智慧、强烈使命担当,带领全党全国各族人民发扬伟大的历史主动精神,开创中国特色社会主义新时代,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式上发表重要讲话指出:“江山就是人民,人民就是江山。全党同志都要坚持人民立场、人民至上,坚持不懈为群众办实事做好事,始终保持同人民群众的血肉联系。”

在中华大地上全面建成小康社会,习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心,赢得了全党全国各族人民和海外华侨华人的衷心爱戴和坚决拥护。习近平总书记成为众望所归的党的核

心、当之无愧的人民领袖、人民军队的伟大统帅。确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,是时代呼唤、历史选择、民心所向。海内外中华儿女在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

中共十八大以来,习近平总书记洞察时代风云、把握时代脉搏、引领时代潮流,以非凡智慧和理论勇气提出一系列原创性战略思想和创新理念,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,中国共产党就能在中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局深度演进互动的复杂条件下,坚持正确前进方向,乘风破浪不迷航;就能始终把握发展规律,运

用科学世界观和方法论谋划事业发展、应对风险挑战,带领全国各族人民不断开辟中华民族伟大复兴的光明前景。

学习中共十九届六中全会《决议》,让我们深刻懂得,以习近平同志为核心的党中央,以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,统筹国内国际两个大局,贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,坚持稳中求进工作总基调,出台一系列重大方针政策,推出一系列重大举措,推进一系列重大工作,战胜一系列重大风险挑战,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

把统一战线的同心圆越画越大

受中共中央委托,中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权在向各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表通报中共十九届六中全会精神时指出,《决议》把坚持统一战线列为我们党百年奋斗的十条历史经验之一,强调建立最广泛的统一战线是党克敌制胜的重要法宝,也是党执政兴国的重要法宝,体现了以习近平同志为核心的中共中央对统一战线重要法宝作用的充分肯定。要用我们党的历史经验启迪智慧、砥砺品质,进一步学习宣传、贯彻落实习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,不断巩固和发展各民族大团结、全国人民大团结、全体中华儿女大团结,铸牢中华民族共同体意识,形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面。

中国共产党在百年奋斗中坚持统一战线,把统一战线的同心圆越画越大,引导海内外中华儿女同心同德、同力同向,共同推动中华民族伟大复兴。习近平总书

记曾强调,人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统一战线是党克敌制胜的法宝,也是党执政兴国的重要法宝。百年征程,统一战线因党而生、为党服务、伴党而行、助党而兴。中国共产党牢牢把握大团结大联合主题,正确处理一致性与多样性的关系,广交朋友,尊重、维护和照顾同盟者的利益,最大限度把各阶层各方面、全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,为党和国家工作大局建立了伟大功勋。

中共十八大以来,以习近平同志为核心的党中央建立最广泛的统一战线,高举爱国主义、社会主义旗帜,广泛凝聚共识,广聚天下英才,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,推动我国政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系和海内外同胞关系更加和谐,推动全体中华儿女心往一处想、劲往一处使,汇聚起同心共筑中国梦的磅礴伟力,实现各民族大团结、全国人民大团结、中华儿女大团结。

华侨华人命运和祖国紧密相连

去年10月,习近平总书记来到广东省汕头市小公园开埠区,同市民群众亲切交流。习近平总书记说:“华侨一个最重要的特点就是爱国、爱乡、爱自己的家人。这就是中国人、中国文化、中国人的精神、中国心。中国的改革开放,中国的发展建设跟我们有这么一大批心系桑梓、心系祖国的华侨是分不开的。”习近平总书记的讲话彰显着对华侨的肯定,饱含深切期望,让海外华侨华人感受到了党和国家的深切关怀,激荡起浓浓的家国情怀。

华侨华人的历史,是一部与世界各国人民和睦相处的历史。近代以来,海外华侨华人身居在国,辛勤劳作,历尽艰辛,积极融入当地,为住在国的经济、社会、文化发展作出了巨大贡献。同时,华侨华人在住在国也展现了中华文化的独特魅力,得到当地人民的认可和接纳。数以千万计的华侨华人谱写了一部伟大的生存史、创业史、奋斗史

和发展史。

海外华侨华人的命运是和祖国紧密相连的。广大华侨华人身上体现出的中华民族精神和炽热的中华情怀,给人以振奋,能直观地让人感受到以爱国主义为核心的团结统一、爱好和平、勤劳勇敢、自强不息的中华精神。他们有心系桑梓、情系故土的爱国情怀,有忧国忧民的忧患意识以及敬业奉公的献身精神;他们中有成千上万的华侨企业家投身祖国的改革开放,与祖国的企业家共同参与创造着中国经济发展奇迹,打造中国经济“升级版”。

海外华侨华人怀着对祖国的深厚情感,不管扬帆航行多远,不论遭受多少苦难,华侨华人矢志不移,期盼着回到祖国富强港湾,做祖国创新发展的参与者。在积极助力住在国各项建设的同时,广大华侨华人一直心系祖国,时刻关注祖国的经济社会发展,在祖国召唤时,一定会尽最大努力贡献智慧和力量。

为祖国新时代发展打好“侨牌”

海阔天高立于时代潮头,破浪前行才是最好的选择。虽然每个人的力量有限,但华侨华人只要在祖国需要的时刻,就会凝聚产生巨大合力,万众一心、团结奋进,为祖国作出贡献。中国需要更多地了解世界,世界也需要更多地了解中国,相互了解多了才能凝心聚力放飞梦想。海外华侨华人念兹在兹,增进团结奋斗的向心力,汇聚为祖国改革发展的正能量,凝心聚力提升为中华民族复兴奋斗的精气神,由衷热爱着中华民族的大家庭。

华侨华人熟悉中国和住在国的社会、经济、政治和文化方面的情况,有国内成长经历、海外生活体验、国内外人脉资源和丰富的文化交流经验,能在更大范围内传递祖国的信息,能运用自身独特优势在当地社会讲述中国故事、传播中国声音。这是因为华侨更加了解住在国政府和民众需

要什么、喜欢什么、信赖什么,更加懂得如何融合中外智慧破解文化差异带来的沟通和交往方面的问题。

从中国共产党的百年奋斗历程中,海外华侨华人更深刻理解中国共产党的初心使命,更深刻感受到中国共产党是中国人民的主心骨。强大的祖国是海外华侨华人最坚实的依靠,祖国永远惦记关怀着华侨华人群体。这给了海外华侨华人勇敢闯世界的底气和精神支撑。爱国不能停留在口号上,海外华侨华人已经把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同中华民族的命运紧密联系在一起,必将和祖国人民一道,在以习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,为祖国实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献,共同书写中华民族伟大复兴的历史新

篇章。

华侨华人最重视合作与分享的精神。改革开放以来,海外华侨华人企业家以祖国为依托,心手相牵、并肩齐力,他们感念乡梓,回国投资,筹集资金帮助祖国实体企业创新高质量发展,成为中国企业海外投资的领路者与协助者,成为搭建互联互通、合作共赢的桥梁;集聚千万华侨华人企业家的盈余资金,建立港澳台与旅居东南亚和世界各国华侨华人资源共享以及祖国实体经济产业投融资服务平台,以互帮互助、投融资股份合作等方式,为祖国新时代发展打好“侨牌”,调动海外华侨积极性,引进高端技术和产业,助推中国的经济发展;支持祖国经济发展,为响应支持“一带一路”倡议助力。海外华侨华人将不负使命担当,不负祖国明天的伟大梦想,为迎接中共二十大的召开作出积极贡献。

(作者系亚太经济与文化交流协会主席)